

头条

中央财政下达资金100亿元 再向种粮农民发放农资补贴

据新华社电《经济参考报》8月30日刊发文章《中央财政下达资金100亿元再次向实际种粮农民发放一次性农资补贴》。文章称,记者从财政部获悉,近日,根据党中央、国务院决策部署,统筹考虑农资市场价格走势和农业生产形势,中央财政下达资金100亿元,再次向实际种粮农民发

放一次性农资补贴,统筹支持秋收秋种,缓解农资价格上涨带来的种粮增支影响,进一步调动农民种粮积极性。至此,2022年中央财政已分三批累计下达补贴资金400亿元。

此次补贴对象依然为实际承担农资价格上涨成本的实际种粮者,包括利用自有承包地种粮的农民,流转土地种

粮的大户、家庭农场、农民专业合作社、农业企业等新型农业经营主体,以及开展粮食耕种收全程社会化服务的个人和组织,确保补贴资金落实到实际种粮的生产者手中。各地区结合有关情况综合确定补贴标准,充分运用现代化信息技术手段,继续采取“一卡(折)通”等方式,及时足额将补贴资金发放到位。

教育

十年来全国累计资助 学生近13亿人次

据新华社电 记者从教育部30日举办的新闻发布会上了解到,十年来,全国累计资助学生近13亿人次,年资助人次从2012年的近1.2亿人次,增加到2021年的1.5亿人次,资助范围逐步扩大、规模稳步增长,实现了资助政策“所有学段、所有学校、所有家庭经济困难学生”三个全覆盖。

“十年来,全国学生资助金额累计超过2万亿元。”教育部财务司司长郭鹏介绍,目前我国已形成了投入上以政府资助为主、学校和社会资助为辅,方式上以无偿资助为主、有偿资助为辅,对象上以助困为主、奖优为辅的中国特色学生资助体系,涵盖28个中央政府资助项目。“‘奖、助、贷、免、勤、补、减’多元政策相结合,年资助人次1.5亿,年资助金额2600多亿元,为世界提供了学生资助的中国方案。”郭鹏说。

据介绍,根据经济社会发展状况,相关部门建立了资助标准动态调整机制,逐步提高各学段资助标准。义务教育阶段,两次提高农村义务教育学生营养膳食补助标准,从每生每天3元提高到5元。高中阶段,提高普通高中、中职国家助学金标准,从平均每生每年1500元提高至2000元。高等教育阶段,将博士研究生国家助学金标准提高了3000元;提高本专科生国家助学金标准,从平均每生每年3000元到3300元;提高国家助学贷款额度,从每生每年不超过6000元到本专科生12000元、研究生16000元,并相应提高基层就业和应征入伍服兵役贷款代偿标准。

财经

央行拟发文规范 金融控股公司关联交易

据新华社电 记者30日从中国人民银行获悉,为促进金融控股公司稳健经营,人民银行起草了《金融控股公司关联交易管理办法(征求意见稿)》,并向社会公开征求意见。

人民银行相关人士介绍,规范关联交易行为是完善金融控股公司内部控制和风险管理的关键。金融控股公司作为金融控股集团的母公司,既要开展本级关联交易管理,指导和督促附属机构满足相应的关联交易监管规定,还应从集团整体、跨行业、跨机构视角,对集团内部交易和集团对外关联交易及其风险敞口进行收集汇总、监测分析和评估预警,以促进金融控股集团规范运作和稳健经营。

记者了解到,征求意见稿确定了金融控股公司本级的关联方范围,从多个维度划分了关联交易类别,分类提出了关联交易管理具体要求,强化了报告和披露要求等,为金融控股公司关联交易管理提供指导和依据。

交通

第三条进出新疆高速公路通车

专设野生动物通道



据新华社电 8月30日11时19分,随着依吞布拉克至若羌高速公路建成通车,新疆迎来第三条进出疆高速公路通道,将进一步便利沿线城乡居民出行,助推新疆特别是南疆地区经济社会高质量发展。

依若高速是国家高速公路放射线北京至西藏高速公路(G6)联络线西宁至和田高速公路的重要组成部分,设计时速120公里。线路南起新疆与青海交界处依吞布拉克镇,一路延伸至若羌县,与既有的G218公路相接。

新疆维吾尔自治区交通运输厅党委副书记、厅长艾山江·

艾合买提在当天通车仪式上表示,依若高速通车后,将进一步完善新疆路网结构,对带动沿线资源开发、助力南疆地区经济社会高质量发展具有积极意义。

考虑到依若高速穿越阿尔金山国家级自然保护区,施工设计多采用桥梁、隧道替代传统路基。“我们还在保护区设置了大型桥梁、通道等,专门用来为野牦牛、野骆驼等野生动物让路。”中交新疆交通投资发展有限公司工程部部长宋立岩介绍。

依若高速公路通车后,成为继G7和G30之后进出疆的第三条高速公路。至此,新疆高速公路里程超过7500公里。

关注

今年我国洪旱灾害 呈现四方面特点

据新华社电 应急管理部副部长周学文30日表示,今年我国洪旱灾害主要呈现降水“南北多中间少”、江河洪水编号多、局部洪涝灾害重、高温干旱时间长四方面特点。

周学文是在当天中共中央宣传部举行的“中国这十年”系列主题新闻发布会上作出上述表述的。

今年以来全国面平均降雨量接近常年略偏少,但是北方的大部和华南等地降雨量较常年同期偏多一成到1倍,长江流域及新疆、西藏降水偏少一至五成。

“全国共有586条河流发生超警戒以上的洪水,主要江河共发生了10次编号洪水。”周学文表示,今年以来,洪涝灾害造成的死亡失踪人数和倒塌房屋数量,与近5年同期均值相比,分别下降60%和71.7%。

此外,7月份以来,长江流域平均高温日数32.5天,为1961年有完整气象观测记录以来历史同期最多;平均降水量160.3毫米,为1961年以来历史同期最少。

根据气象部门预测,今年9月到11月,我国北方地区、西南、华中、华南降水偏多;华西秋雨开始时间偏早,总体偏强;长江流域中下游可能伏秋连旱。

“这几天,华西地区的四川、陕西、甘肃、重庆以及湖北等地降雨增多,我们在严防旱涝急转,怕长期干旱再遇突发强降雨,造成洪涝灾害。”周学文表示。

时事

中央纪委印发办法规范问题线索管理

据新华社电 中央纪委国家监委网站30日消息,中央纪委印发《纪检监察机关问题线索管理办法》,对问题线索管理的各方面、各环节进行明确和规范,对问题线索归口受理、集中管理等各项工作提出具体要求。

办法划定了线索甄别、筛选的标准,规范筛选流程,明确3类不作为问题线索的信访举报和问题线索材料,信访、案管部门在入口关进行甄别、筛选,监督检查部门在此基础上还可以进行二次甄别、筛选,有效避免线索处置中谈话函询过多过频影响党员干部工作积极性。

办法强化对问题线索集中管理,明

确不同来源和不同情形下问题线索流转的时限和路径规则,特别是细化了审查调查工作中发现的问题线索移送时限要求;规范了跨地区跨部门线索移交路径,以便于对照执行、减轻协调成本、提高流转效率、增强保密效果。

为有效防范线索处置不及时、监督不到位等问题,办法对初核、暂存的问题线索以及立案后的问题线索等办理时限和办理要求作出具体规定。问题线索经初步核实6个月无实质进展或者暂存待查超过一年时间的,承办部门应当向本机关主要负责人书面报告原因并提出下一步工作建议,强化纪检

监察机关负责同志对问题线索的监督。

此外,办法规范了廉政档案、问题线索台账等基础性工作,对“双管”(工作地点在地方、管理权限在主管部门)公职人员、被查处人员、实行社会化管理的国企退休人员及离职人员、原军队人员等特殊人群线索处置的承办主体、工作流程等提出了具体意见。

据介绍,办法统一了问题线索管理工作标准,有利于提升工作的规范化水平,有效压缩承办部门的自由裁量空间,推动全国纪检监察机关构建上下贯通、左右协同、一体统筹的问题线索管理体系。